

Белоруссия для меня — вторая Родина

8 января 1943 года был призван в ряды Красной Армии и направлен в город Ижевск, в 393-ий резервный полк.

В марте этого же года стал курсантом 2-го Московского пулеметного училища, эвакуированного из Москвы в город Можга, что в Удмуртии.

5 августа военное училище в полном составе перебрасывают в Москву. Здесь всех обмундировывают, вооружают и отправляют как пополнение в 348-ю стрелковую дивизию 35-го стрелкового корпуса 63-ей армии. К этому времени Павел Михайлович уже был сержантом, и его назначают командиром пулеметного расчета станкового пулемета «Максим». Расчет был интернациональный: в его состав входили украинец, туркмен, узбек, еврей и русский.

Боевое крещение получил 1 сентября 1943 года при взятии деревни Телятниково Брянской области. К началу октября дивизия с боями вышла к Сожу и с ходу его форсировала в районе деревни Шерстин Ветковского района. Захваченный плацдарм обороняли до начала общего наступления на Гомельском направлении. Вот как об этом памятном для него дне рассказывает сам Павел Михайлович, бывший сержант, а сейчас полковник запаса танковых войск:

— «Уже на протяжении нескольких недель подряд полковая и дивизионная группы не могли взять «языка». Изможденные тяжелейшими боями на Курской дуге разведчики понесли ощутимые потери. И тогда было принято решение — сформировать разведгруппу из нас, молодого пополнения, прибывшего в полк.

Разведгруппы, как правило, состоят из группы захвата, двух

групп флангового прикрытия, групп, прикрывающих отход, радиста и командира.

К траншее противника мы подошли скрытно. Первыми пошли трое из группы захвата. Вскочив в траншею, один из них лицом к лицу столкнулся с фашистом, завязалась рукопашная схватка. Немец оказался очень силен физически и подмял нашего разведчика, оказавшись сверху. Двое других прыгнули фашисту на спину, и вскоре враг был связан. Но, это не прошло незамечено: взлетели ракеты и началась беспорядочная стрельба.

Мы быстро начали отходить, таща за собой «языка». Из боя вышли, но пятеро бойцов были ранены. А, когда дотащили фашиста до Сожа, оказалось, что он уже давно мертв. Задание не было выполнено. Ни командир полка, ни командир дивизии не знали точно, какая сила нам противостоит.

На утро 13 ноября 348-ая дивизия, 35-го стрелкового корпуса, 63-ей армии в составе 1170-го, нашего 1172-го и 1174-го стрелковых полков в первом эшелоне, после артиллерийской подготовки, поднялись в атаку. Нужно было взять деревню Шерстин Ветковского района. Но, противник открыл такой шквальный огонь, что практически косил начисто. Мы остановились и попятиться назад, атака захлебнулась. Через час, перегруппировавшись, после повторного артиллерийского обстрела, вновь поднялись в атаку. И опять смертельный огонь противника. Я почувствовал толчок и резкую боль в спине. Падая, запомнил лишь черное от взрывов и дыма небо... Ранение оказалось тяжелым. За этот бой я был награжден медалью «За отвагу». Пролежал пять месяцев в госпитале

в городе Казани. Затем медицинская комиссия признала меня годным к строевой службе. После окончания военного училища в городе Томске всю жизнь связал со службой в рядах Советской Армии. Но, видимо, Гомель не забыл меня и позвал к себе. Закончив службу по выслуге лет в Краснознаменном Белорусском военном округе, имея 18 правительственных наград, я получил квартиру в этом красивом городе. И не жалею! Белоруссия для меня — вторая Родина».



Полковник Подгорев Павел Михайлович, 1925 года рождения, уроженец села Трубетчино Доброского района, Липецкой област.